

Domanda **1**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Cosa sono i c.d. 'Incarichi di Elevata Qualificazione'?**

- a. Si tratta di incarichi per i quali sono richieste particolari capacita' manageriali e che possono essere conferiti solo a dirigenti di ruolo
- b. Si tratta di posizioni di lavoro di elevata responsabilita' con elevata autonomia decisionale, previamente individuate dalle amministrazioni in base alle proprie esigenze organizzative
- c. Si tratta di incarichi particolarmente complessi che possono essere conferiti solamente a soggetti (persone fisiche o societa' di professionisti) esterni alla PA di riferimento

La risposta corretta è: Si tratta di posizioni di lavoro di elevata responsabilita' con elevata autonomia decisionale, previamente individuate dalle amministrazioni in base alle proprie esigenze organizzative

Domanda **2**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 7 del DPR 445/00, qualora risulti necessario, possono essere apportate variazioni al testo degli atti pubblici?**

- a. Si', in ogni caso
- b. Si, a patto che la precedente stesura resti leggibile
- c. No, mai

La risposta corretta è: Si, a patto che la precedente stesura resti leggibile

Domanda **3**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo l'art. 1, del D.Lgs. n. 36/2023, a cosa è funzionale la concorrenza tra gli operatori economici?**

- a. a conseguire il miglior risultato possibile nell'affidare ed eseguire i contratti
- b. ad assicurare la massima semplicita' e celerita' nella corretta applicazione delle regole del presente
- c. a garantire la trasparenza riguardo alla corretta applicazione delle norme del codice

La risposta corretta è: a conseguire il miglior risultato possibile nell'affidare ed eseguire i contratti

Domanda **4**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**In tema di contratti di importo inferiore alle soglie europee, il Codice dei contratti pubblici (d.lgs. 36/2023) prevede che le stazioni appaltanti procedano all'affidamento diretto, per i lavori di importo inferiore a:**

- a. 140.000 euro
- b. 150.000 euro
- c. 250.000 euro

La risposta corretta è: 150.000 euro

Domanda **5**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**I termini fissati per la presentazione delle domande e delle offerte sono prorogabili?**

- a. No, mai
- b. Sì, alle condizioni di cui all'art. 92 del D.Lgs. 36/2023
- c. Sì, previa autorizzazione dell'Anac

La risposta corretta è: Sì, alle condizioni di cui all'art. 92 del D.Lgs. 36/2023

Domanda **6**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Qual è la durata del mandato dell'assessore comunale?**

- a. 5 anni
- b. quella stabilita dall'atto di nomina
- c. fino alla scadenza del mandato del sindaco o alla revoca dell'incarico da Parte di quest'ultimo

La risposta corretta è: fino alla scadenza del mandato del sindaco o alla revoca dell'incarico da Parte di quest'ultimo

Domanda **7**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Per la formazione dell'atto di nascita ai sensi dell'art. 30 del D.P.R. 396/2000, l'Ufficiale di Stato Civile raccoglie la dichiarazione di nascita, la quale deve essere corredata:**

- a. Necessariamente dal certificato del medico di famiglia
- b. Da un'autocertificazione e dalla presenza del bambino
- c. Dall'attestazione di avvenuta nascita o in assenza di questa da una dichiarazione sostitutiva di certificazione da parte del dichiarante

La risposta corretta è: Dall'attestazione di avvenuta nascita o in assenza di questa da una dichiarazione sostitutiva di certificazione da parte del dichiarante

Domanda **8**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi del D.P.R. n. 445/2000, non sono comprovati con dichiarazioni sostitutive di certificazioni:**

- a. La residenza
- b. Il godimento dei diritti civili e politici
- c. Il documento d'identita'

La risposta corretta è: Il documento d'identita'

Domanda **9**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**L'art. 21-quinquies della L. 241/1990 disciplina la revoca e stabilisce che il presupposto per l'esercizio di tale potere è rappresentato:**

- a. Da sopravvenuti motivi di interesse pubblico, mutamento della situazione di fatto, nuova valutazione dell'interesse pubblico originario
- b. Dalla sussistenza di un vizio di legittimità
- c. Unicamente dal mutamento della situazione di fatto non prevedibile al momento dell'adozione del provvedimento

La risposta corretta è: Da sopravvenuti motivi di interesse pubblico, mutamento della situazione di fatto, nuova valutazione dell'interesse pubblico originario

Domanda **10**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**L'atto di nascita è:**

- a. il documento che indica il luogo, l'anno, il mese, il giorno e l'ora della nascita, il sesso del bambino e il nome che gli viene dato, le generalita', la cittadinanza, la residenza dei genitori
- b. il documento che indica il luogo, l'anno, il mese, il giorno e l'ora della nascita, il sesso del bambino e il nome che gli viene dato
- c. il documento che indica le generalita', la cittadinanza, la residenza dei genitori

La risposta corretta è: il documento che indica il luogo, l'anno, il mese, il giorno e l'ora della nascita, il sesso del bambino e il nome che gli viene dato, le generalita', la cittadinanza, la residenza dei genitori

Domanda **11**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**In base all'art. 1 della L.190/2012 e s.m.i., con quale strumento vengono individuati i principali rischi di corruzione e i relativi rimedi e contiene l'indicazione di obiettivi, tempi e modalita' di adozione e attuazione delle misure di contrasto alla corruzione?**

- a. Con il Piano Nazionale Anticorruzione
- b. Con il Piano per la prevenzione della corruzione approvato dal Ministero di Grazia e Giustizia
- c. Con il Regolamento dell'Autorita' Garante

La risposta corretta è: Con il Piano Nazionale Anticorruzione

Domanda **12**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Nell'atto amministrativo, cos'è il preambolo?**

- a. La parte in cui vengono sinteticamente elencati i motivi di diritto e quelli di fatto per cui quel determinato atto viene emesso
- b. La parte che indica gli interessi coinvolti nel procedimento
- c. La parte che contiene l'indicazione dell'autorita' da cui l'atto viene emanato

La risposta corretta è: La parte in cui vengono sinteticamente elencati i motivi di diritto e quelli di fatto per cui quel determinato atto viene emesso

Domanda **13**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Qualora ricorrano le circostanze di cui al comma 1 dell'art. 142 del D.lgs.267/2000, quale autorità può sospendere il Sindaco qualora sussistano motivi di grave e urgente necessità ?**

- a. Il Ministro dell'Interno
- b. Il Presidente della Repubblica
- c. Il Prefetto

La risposta corretta è: Il Prefetto

Domanda **14**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 8 della legge 241/1990, la Pubblica Amministrazione informa dell'avvio del procedimento:**

- a. Normalmente con forme di pubblicità idonee e solo eccezionalmente mediante comunicazione personale
- b. Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari
- c. Sempre mediante forme di pubblicità idonee, con esclusione della comunicazione personale

La risposta corretta è: Normalmente mediante comunicazione personale, a meno che essa non sia possibile o risulti particolarmente gravosa per il numero dei destinatari

Domanda **15**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi del d.lgs 267 del 2000, costituiscono residui attivi:**

- a. le somme accertate e non impegnate entro il termine dell'esercizio
- b. le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio
- c. le somme liquidate, benché non impegnate entro il termine dell'esercizio

La risposta corretta è: le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio

Domanda **16**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 87, I comma, del D.Lgs. n. 36/2023, quale documento stabilisce le regole per lo svolgimento del procedimento di selezione delle offerte?**

- a. Il verbale della commissione di gara
- b. Il disciplinare di gara
- c. Il capitolato ordinario

La risposta corretta è: Il disciplinare di gara

Domanda **17**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Il pubblico ufficiale, che, per omettere o ritardare o per aver omesso o ritardato un atto del suo ufficio, ovvero per compiere o per aver compiuto un atto contrario ai doveri di ufficio, riceve, per sè o per un terzo, denaro od altra utilità, o ne accetta la promessa, commette il delitto di:**

- a. Rifiuto di atti d'ufficio. Omissione.
- b. Corruzione per l'esercizio della funzione
- c. Corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio

La risposta corretta è: Corruzione per un atto contrario ai doveri d'ufficio

Domanda **18**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Il seguente enunciato: "Tutte le obbligazioni giuridicamente perfezionate attive e passive, che danno luogo ad entrate e spese per l'ente, devono essere registrate nelle scritture contabili quando l'obbligazione è perfezionata, con imputazione all'esercizio in cui l'obbligazione viene a scadenza", esprime:**

- a. Il Principio di Coerenza
- b. Il principio della Integrità della gestione economica
- c. Il principio della competenza finanziaria "potenziata"

La risposta corretta è: Il principio della competenza finanziaria "potenziata"

Domanda **19**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Relativamente ai titolari di incarichi di collaborazione o consulenza, quali obblighi sussistono a carico delle PA secondo il D.lgs 33/2013?**

- a. pubblicano, tra l'altro, gli estremi dell'atto di conferimento dell'incarico e il curriculum vitae e i dati relativi ai compensi, comunque denominati
- b. pubblicano gli estremi dell'atto di conferimento dell'incarico e il curriculum vitae ma non l'ammontare dei compensi in quanto tattasi di dati sensibili
- c. devono limitarsi a pubblicare gli estremi dell'atto di conferimento dell'incarico

La risposta corretta è: pubblicano, tra l'altro, gli estremi dell'atto di conferimento dell'incarico e il curriculum vitae e i dati relativi ai compensi, comunque denominati

Domanda **20**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**A norma dell'art. 10 del TUEL, gli atti dell'Amministrazione Comunale devono essere resi pubblici ?**

- a. Sì, ad eccezione di quelli che contengano riferimenti a specifici soggetti privati
- b. Sì, ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione di legge o per effetto di una temporanea e motivata dichiarazione
- c. Sì, tutti

La risposta corretta è: Sì, ad eccezione di quelli riservati per espressa indicazione di legge o per effetto di una temporanea e motivata dichiarazione

Domanda **21**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo l'art. 6 del GDPR (Regolamento UE 2016/679) il trattamento dei dati personali è lecito :**

- a. Solo se è necessario per la salvaguardia degli interessi di una persona giuridica
- b. Se l'interessato ha espresso il consenso per una o più specifiche finalità
- c. Se è necessario per adempiere un obbligo legale anche se l'interessato non ne è parte

La risposta corretta è: Se l'interessato ha espresso il consenso per una o più specifiche finalità

Domanda **22**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Relativamente alla formazione ed ordinamento delle schede anagrafiche della popolazione residente si puo' correttamente affermare che:**

- a. Per le donne coniugate o vedove le schede devono essere intestate al cognome da coniugata
- b. Per le parti dell'unione civile le schede devono essere intestate al cognome acquisito dopo l'unione civile
- c. Nella scheda riguardante i cittadini stranieri sono comunque indicate la cittadinanza e gli estremi del documento di soggiorno

La risposta corretta è: Nella scheda riguardante i cittadini stranieri sono comunque indicate la cittadinanza e gli estremi del documento di soggiorno

Domanda **23**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Chi è il responsabile delle dichiarazioni anagrafiche?**

- a. Qualsiasi soggetto, anche minorenni, che sia a conoscenza dei fatti che comportano mutamenti anagrafici
- b. Il componente piu' anziano della famiglia anagrafica o convivenza anagrafica
- c. Ciascun componente maggiorenne della famiglia anagrafica, il quale puo' provvedere in proprio e per le persone sulle quali ha la potesta' o la tutela

La risposta corretta è: Ciascun componente maggiorenne della famiglia anagrafica, il quale puo' provvedere in proprio e per le persone sulle quali ha la potesta' o la tutela

Domanda **24**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo l'art. 3 del TUEL, i comuni:**

- a. Hanno autonomia statutaria, organizzativa e amministrativa ma non hanno autonomia normativa
- b. Hanno autonomia statutaria, normativa, organizzativa e amministrativa, nonche' autonomia finanziaria, ma sono privi di autonomia impositiva
- c. Hanno anche autonomia impositiva e finanziaria nell'ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di coordinamento della finanza pubblica

La risposta corretta è: Hanno anche autonomia impositiva e finanziaria nell'ambito dei propri statuti e regolamenti e delle leggi di coordinamento della finanza pubblica

Domanda **25**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**La specificazione del vincolo costituito sullo stanziamento di bilancio:**

- a. E' un elemento costitutivo dell'impegno di spesa
- b. E' un elemento costitutivo dell'atto di liquidazione
- c. E' un elemento costitutivo del mandato di pagamento

La risposta corretta è: E' un elemento costitutivo dell'impegno di spesa

Domanda **26**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Ai sensi dell'art. 3 della legge 7 agosto 1990, n. 241, cosa deve indicare la motivazione dei provvedimenti amministrativi?**

- a. Gli elementi essenziali dell'atto e, laddove siano presenti, gli elementi accidentali
- b. Solo i presupposti di fatto e di diritto che hanno determinato l'amministrazione pubblica ad iniziare il procedimento
- c. I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione, in relazione alle risultanze dell'istruttoria

La risposta corretta è: I presupposti di fatto e le ragioni giuridiche che hanno determinato la decisione dell'amministrazione, in relazione alle risultanze dell'istruttoria

Domanda **27**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**Secondo il TUEL e' possibile che la Giunta o il Consiglio agiscano in modo difforme rispetto ai pareri di regolarita' tecnica e di regolarita' contabile?**

- a. No in quanto i pareri di regolarita' tecnica e contabile hanno natura vincolante pertanto la Giunta e il Consiglio vi si devono obbligatoriamente conformare, pena la nullita' della deliberazione
- b. Si, possono farlo, nei modi, nei casi e nei termini previsti dal TUEL senza essere tenuti darne adeguata motivazione nel testo della deliberazione in quanto trattasi di pareri non vincolanti
- c. Si e' possibile e il testo unico stabilisce che devono darne adeguata motivazione nel testo della deliberazione

La risposta corretta è: Si e' possibile e il testo unico stabilisce che devono darne adeguata motivazione nel testo della deliberazione

Domanda **28**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**E' possibile esercitare il diritto di accesso in via informale mediante richiesta, anche verbale, all'ufficio dell'amministrazione competente a formare l'atto conclusivo del procedimento o a detenerlo stabilmente?**

- a. Si', qualora ricorrano condizioni di particolare urgenza che rendano necessario uno snellimento della procedura di accesso
- b. Si', qualora in base alla natura del documento richiesto non risulti l'esistenza di controinteressati
- c. No, l'accesso puo' essere esercitato solo attraverso richiesta formale con rilascio di ricevuta da parte dell'amministrazione

La risposta corretta è: Si', qualora in base alla natura del documento richiesto non risulti l'esistenza di controinteressati

Domanda **29**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**E' corretto dire che il sindaco, quale ufficiale del Governo, sovrintende tra l'altro anche allo svolgimento delle funzioni affidategli dalla legge in materia di pubblica sicurezza e di polizia giudiziaria?**

- a. No, tali funzioni possono essere svolte solo su delega da parte del Prefetto
- b. No, in quanto le funzioni in materia di pubblica sicurezza e polizia giudiziaria competono solo alla Polizia Municipale
- c. Si e' corretto

La risposta corretta è: Si e' corretto

Domanda **30**

Risposta non data

Punteggio max.: 1,00

**La legge prevede che le determinazioni per l'organizzazione degli uffici e le misure inerenti alla gestione dei rapporti di lavoro sono assunte in via esclusiva dagli organi preposti alla gestione con la capacita' e i poteri del privato datore di lavoro. Tali organi in un comune sono:**

- a. Il sindaco, in qualita' di legale rappresentante del comune,
- b. La giunta comunale
- c. I dirigenti/responsabili di servizio

La risposta corretta è: I dirigenti/responsabili di servizio